 

Il est déconseillé d'utiliser une calculatrice qui sait faire ces transformations 



1) transcodage décimal, binaire, hexa, BCD, binaire réfléchi

Remplissez ce tableau : 

	 décimal 
	    binaire    
	 hexadécimal 
	     BCD     
	 binaire réfléchi 

	5
	 
	 
	 
	 

	 
	1101
	 
	 
	 

	 
	 
	13
	 
	 

	 
	 
	 
	10110
	 

	 
	 
	 
	 
	10110




2) transcodage décimal, binaire, hexa, BCD

Remplissez ce tableau : 

	 décimal 
	    binaire    
	 hexadécimal 
	     BCD     

	35
	 
	 
	 

	 
	1101001
	 
	 

	 
	 
	3E
	 

	 
	 
	 
	10000101

	243
	 
	 
	 

	 
	10101010101010
	 
	 

	 
	 
	2CF
	 

	 
	 
	 
	011001100100




3) effectuez ces additions en binaire, puis vérifiez en décimal si vous ne vous êtes pas trompé(e)

    110011001                10111000                     1111111

 +    1101101              + 11000001                    + 111111

-------------              ----------                    --------

        1011

        0101

        1000

        1100

        1001

      + 0100

------------



4) effectuez ces soustractions en binaire, puis vérifiez en décimal si vous ne vous êtes pas trompé(e)

    110011001                10111000                     1111111

 -    1101101              -     1001                    - 111111

-------------              ----------                    --------



5) effectuez ces multiplications en binaire, puis vérifiez en décimal si vous ne vous êtes pas trompé(e)

    110011001                   11000                        1111

 *        101                *   1001                      *  111

-------------              ----------                    --------

-------------                                            --------

                           ----------





Agrandir cette image Cliquez ici pour la voir à sa taille originale.
[image: image1.jpg]Exercice 2 : Systémes de numération A

) Conversion en décimal A
Convertir les nombres suivants : (1101101), (1567)g (13AD), B [/ /100y,
(111.101); et (35C.38)6 A i

b) Conversion en binaire ] il //
Convertir les nombres suivants : (255), . (12125, et 28.408%, | [z
Puis (IDE)ss et (3FE)sq - Quel estdans ce cas lalgorithane de conversion”

©) Conversion en hexadécimal -~ L ¢
Convertir les nombres suivants : (33%y - (65535 et~ (33.242),
Puis: (1011, (10110}, 0.10f}); foffoy] iogAo1 1100 110),.

©) Puissances de 2 f &
1 est trés atile de retenir. pmssames d: 2. au moins. jusl]n a10:
9, | 2! 2 27=8

B B1£128" 2'=256
Noter quié 2'° =1024 est proche de 1000=10° . Cest g pourquoi en informatique 1 Kilo (1K) vaut 1024. Ainsi une
menioire 1 Kilo-octets contient 1024 octets et non pas 1000.

EcireenhexalK. 2K, 4K. 7K. 8K et 40K






autre exercice:
Exercice1.




Exercice2. 

Convertir en binaire, puis en octal, et enfin en hexadécimal lesnombres suivants :100,127,128,256,1000,1023,1024,10000.

Exercice3. 

Convertir en binaire, puis en octal, et enfin en hexadécimal les nombres suivants : (5A)16, (CFBA)16, (E10D)16, (FF)16, (B00)16, (F000)16, (FFFF)16.

Exercice4. 

Soit x une base quelconque,

• montrer que 10101x est un multiple de 111x ;
• exprimer le quotient dans les bases 2,8,10,16.
